

Clamoroso homenaje de las Cortes a Franco y al Ejército



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de los J. O. N. - S.

GRANADA.—Jueves, 15 de julio de 1948. Año XIV.—Núm. 4.400.—Ejemplar, 0,50.

EN EL PALACIO DE EL PARDO



Acto de imponer a S. E. el Jefe del Estado las insignias de la Orden del Mérito Libanés. (Fot. SCRIP).

S. E. el Jefe del Estado, doctor "honoris causa" de la Universidad de Salamanca

Recibió el Caudillo al Cuerpo de Letrados del Consejo de Estado, al Consejo general de los Colegios de Médicos y al Claustro de la Universidad salmantina

MADRID, 14. (CIFRA).—En el palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado recibió en la mañana de hoy al Cuerpo de Letrados del Consejo de Estado, presidido por el ministro de Asuntos Exteriores, que hizo la presentación a S. E. de todos sus componentes.

Millón y medio de pesetas, para trabajos forestales en Iznalloz

En octubre, se celebrará una asamblea pro-financiación del ferrocarril a la costa

CONSTRUCCION DE NUMEROSAS VIVIENDAS PROTEGIDAS, ESCUELAS Y CENTROS DE ALIMENTACION INFANTIL

Declaraciones del camarada Fernández-Victorio a su regreso de Madrid

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia y Jefe provincial del Movimiento, camarada Servando Fernández-Victorio, regresó ayer a Granada después de una breve permanencia en la capital de España, dedicada íntegramente y afanosamente, con el amor que siente a nuestra ciudad y pueblos de la provincia, a la solución de sus problemas. Dio cuenta a los altos organismos del Estado de la política agraria que tiene emprendida, especialmente en orden a la colonización y regadíos, recibiendo la más entusiástica aprobación y ayuda.

Ha sido otra importantísima gestión en favor de la provincia la construcción de viviendas protegidas—14—, en Huéscar; 77, en Baza y 41 en Motril—por el Patronato "Santa Adela", institución que funciona bajo los auspicios de la primera autoridad civil y que ha superado, en el corto período de su existencia, cuanto podía esperarse, realizando una empresa eminentemente social.

(Pasa a la página sexta)

Seguidamente, el conde de Valle-Illano, decano de los letrados, hizo uso de la palabra para expresar la significación de la visita que no era otra que el deseo de presentar a S. E. el conjunto de esta brillante juventud que compone el Cuerpo de Letrados y expresarle su adhesión, acatamiento y reverencia. Verifican la visita con una audición y una esperanza sentidas por esta juventud, exponente de lo que pudiéramos llamar más elevada expresión del sentido jurídico de España: la ilusión de mostrar la devoción que siente toda la juventud hacia la persona del Caudillo, sin duda porque el también ha sabido comprenderla, interpretarla mejor que nadie, poniéndose en contacto con ella, recogiendo sus aspiraciones.

(Pasa a la página sexta)

Habló el ministro de Asuntos Exteriores respecto a los convenios con varios países

TRIBUTO DE CARÍÑO A LA ARGENTINA AL TRATAR DEL PROTOCOLO FRANCO-PERON

MADRID, 14. (CIFRA).—A las cuatro y veinte de la tarde abre la sesión plenaria de las Cortes don Esteban Bilbao. El secretario, marqués de la Valdavia, lee el acta de la última sesión, que se aprueba. Asimismo se lee una relación de procuradores que excusan su asistencia por diversas causas y también las modificaciones últimamente introducidas en la lista de procuradores.

A continuación, con el ceremonial de costumbre, prestan juramento del cargo, don Carlos Fabra, alcalde de Castellón, el señor García de Bernardo, alcalde de Gijón, el presidente de la Diputación de Oviedo, don Paulina Vigón y el de la de Huelva, señor Muñoz Vargas.

En el banco del Gobierno se hallan los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército y Trabajo. Se lee el texto del protocolo Franco-Perón y pronuncia su discurso el titular de la cartera de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

Fueron aprobados numerosos dictámenes y proyectos de ley

Manifestaciones del doctor Radio sobre el elocuente discurso del señor Martín Artajo

DISCURSO DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

El ministro de Asuntos Exteriores comienza su discurso refiriéndose al tratado sobre derechos civiles y atribuciones consulares entre el Estado español y la República de Filipinas. Ninguna nación—dice el señor Martín Artajo—acogió con mayor alegría que España la independencia de Filipinas y su ingreso en la gran comunidad hispánica de naciones independientes; como avanzada de la fe, la tradición y el pensamiento de España en el lejano Oriente. España estableció en Manila una Legación y hoy el pueblo español da la bienvenida al ministro filipino que viene a hacerse cargo de la Legación establecida por Filipinas en España. La Junta española de Relaciones Culturales ha dotado a la Universidad de Santo Tomás de Manila, fundación nuestra, de los medios para su reconstrucción; y una línea aérea cubre ahora a los dos países y nos trae la presencia de filipinos ilustres. Alude el tratado de amistad suscrito con el presidente Rojas en septiembre último y ofrece el homenaje de la Cámara para el gran patriota filipino fallecido. Se refiere después el ministro al nuevo tratado, cuyas grandes líneas y caracteres pone de relieve, y que hacen de éste un convenio realista y concreto, condensación de los principios jurídicos internacionalistas y en el que se regulan los derechos de los respectivos súbditos, su libre establecimiento en cada uno de los dos territorios y las atribuciones de los consules para mejor poder proteger a sus nacionales.

Pasa después el señor Martín Artajo a ocuparse del convenio con los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, sobre eliminación del potencial económico extranjero, como consecuencia de la victoria aliada, y

(Pasa a la página cuarta.)

Moscú "no puede acceder" a lo solicitado por los occidentales

LONDRES, 14. (EFE).—La emisora de radio de Moscú ha anunciado esta noche que "Rusia no puede acceder" a lo solicitado por las tres potencias occidentales en sus notas sobre el bloqueo de Berlín.



MARTIN ARTAJO

SISMO EN EL JAPON



FUKUOKA.—Estado en que ha quedado un gran edificio de esta localidad, con motivo de los recientes terremotos.—(Fot. P. A.)

Información en la página quinta

Togliatti ha resistido bien la extracción de los proyectiles

Disminuye el "schok"

ROMA, 14. (EFE).—El excomandante médico fascista que sufrió esta noche sobre el estado de Togliatti dice que ha resistido bien la operación y las transfusiones de sangre que se le han hecho. Su estado general es estable, pero el "schok" va disminuyendo.

DE AYER AHORA COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES
Regresó el Excmo. señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento e hizo interesantes declaraciones sobre las gestiones realizadas en Madrid.
—Se anuncia una brillante recepción en el Ayuntamiento, con motivo del 18 de Julio, presidida por el Excmo. señor Ca-

NACIONALES
Recibió el Caudillo a los Colegios de Abogados y Médicos y al claustro de la Universidad salmantina, el cual le hizo entrega del nombramiento de doctor "honoris causa".
—Celebraron sesión plenaria las Cortes.
EXTRANJERAS
Contestó Rusia las notas de Was-

ington, Londres y París. No ha sido hecho público el texto de las respuestas, pero Radio Moscú afirmó que no se puede acceder a las pretensiones de sus aliados respecto a Berlín.
—No ha variado la situación en Palestina.
—Ha creado una grave situación en Italia el atentado contra el comunista Togliatti.

Ha regresado el señor Gobernador civil

Ayer mañana, a las doce, procedente de Madrid, regresó a Granada el Excmo. señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio.
Le han acompañado en su estancia en la capital de España, 2 doctores marchó para resolver asuntos relacionados con los intereses de la provincia, el vicesecretario de Obras Sindicales y su secretario particular señor Fernández Amigo.
Seguidamente se hizo cargo del mando de la provincia, cesando el secretario general del Gobierno civil, don Vicente de Hita Rahadón, que lo desempeñaba accidentalmente.

ALIMENTOS PARA BERLIN



BERLIN.—El general Robertson inspecciona una de las expediciones de alimentos llegados por vía aérea.—(Fot. P. A.)

Usted DEBE SABER que...

... hoy termina el plazo para que los industriales esparteros presenten declaración en la Jefatura de Industria del material mecánico que posean.

La ltima. Sra. doña Margarita Carlstrom, presidenta honoraria del Comité del Patronato Antituberculoso

La Presidencia Nacional del Patronato Antituberculoso ha designado presidenta honoraria del Comité provincial granadino a la ltima. Sra. doña Margarita Carlstrom de Rodríguez Acosta.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

Reunión.—Bajo la presidencia del jefe de Sindicato provincial de Cereales, se ha celebrado en el salón de actos de la C.N.S. una reunión de los productores del ramo.

SOBRE EL DESALIENTO

Por GASPAR GOMEZ DE LA SERNA

En las fases iniciales de las revoluciones se marcha tras una sola bandera que encierra, fundidas en un solo proyecto de existencia, verdades contingentes y verdades eternas; fusión propicia a toda subsiguiente confusión, que luego es menester hendir con claridad diferenciadora para que el natural agotamiento de las unas no traiga consigo el arrembamiento de las otras.

su verdad y su virtud, también en esto juega una suerte de sistema de compensaciones y contrapesos, que así inclina el fiel de la balanza con el peso de la satisfacción o la repulsa, según unas u otras predominen.

Aportaciones para viviendas ultrabaratitas

Subscription popular que se dirigía a un homenaje al gobernador civil y jefe provincial...

- Recaudado en el Ayuntamiento. Suma anterior, 58.463'75 pesetas. Pueblo de Almuñécar...

como lo que se refiere a vacaciones retribuidas. Por último, en el turno de ruegos y plegarias, varios productores solicitaron aclaración a distintos puntos de la reglamentación laboral...

RELIGION

SANTORAL Enrique rey; Pompilio Picroli, Santiago, Anastasio, José, obispos, confesores; Zósimo, Felipe, Zenón, mártires; Beato Igueldo Acevedo.

Es este sistema de compensaciones, por lo demás, una realidad ineludible, y lo que hay que hacer es darle juego saneado y normal, no hacer como si no existiese. Quérase o no, existe, y es, a la postre, el que va embalsando los grandes cambios y revoluciones...

Abierta la sesión, se da lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada y, a continuación, el jefe de la sección social, da a conocer a los reunidos los acuerdos tomados en días anteriores por las representaciones de la Sección Social y Económica con intervención de representantes de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes sobre los rendimientos mínimos. Se da a conocer también el aumento del cinco por ciento sobre el jornal base a los productores que llevan en la empresa dos años consecutivos, así...

REGION

Los grupos de turistas argentinos, en Granada Han llegado a Granada dos importantes grupos de turistas argentinos, procedentes de varias capitales. Con el primer grupo, que partió para Sevilla, llegó el joven y culto director de la prestigiosa empresa turística argentina E. V. E. S. (Entidad de Viajes Educativos Sociales), señor Zonal, organizador de ambos grupos.

Economía y FINANZAS

HERIDO GRAVE EN ACCIDENTE DE TRABAJO En el Hospital, ingresó Diego Soriano Martínez, de 26 años, presentando una herida contusa en el hemitórax izquierdo que interesaba el plano muscular y pleural, fractura de varias costillas y del húmero izquierdo, producidas al caer de un andamio cuando pintaba la estación del ferrocarril de Guadix, Grave.

JUBILEO CIRCULAR

En las Carmelitas Descalzas. ADORACION NOCTURNA Corresponde la vigilia de liturgia al turno 15, "Nuestra Señora del Carmen". CULTOS Rosario de la Aurora.—Mañana, para solemnizar la fiesta de Nuestra Señora del Carmen, desde la iglesia de las Carmelitas Descalzas partirá un rosario de la Aurora, al terminar la vigilia de la Adoración Nocturna.

REGION SALOBREÑA

Próximas fiestas.—Por la Comisión encargada de los festejos en honor de la Virgen del Carmen se están haciendo los preparativos para que las fiestas ofrezcan este año la mayor brillantez. La procesión marítima de la sagrada imagen promete ser de gran vistosidad. Viajeros.—Procedentes de Orán se encuentran en esta localidad don Enrique Ayala Segura, acompañado de su distinguida familia.

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 30,2 grados a las 15,50 horas; mínima, 15,4 grados a las 1,30; presión atmosférica, 903 milibares; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 220 kilómetros; sale el sol a las 6,6; pónese a las 8,33.

PUBLICACIONES

«REUS» Luis Rigaud: "El Derecho real". Estudio y teorías, 10 pesetas.—S. Rivera Manescau: "Tradiciones universitarias" (Historias y fantasías), 35.—F. Rives y Martí: "Derecho judicial español en la zona de nuestro protectorado en Marruecos", 5.—"Ley de Enjuiciamiento civil de 3 de febrero de 1881" (Dos tomos), 14.—R. M.ª Roca Castro: "La nueva Ley de Reforma Hipotecaria", 10.—"Naturaleza jurídica de la aportación social" 8.—Rafael de Roda: "Instituciones sociales cooperativas". 20.—V. Rodríguez Ferrer: "Manual de identificación judicial". Dactiloscopia, filactin descriptiva y fotografía, 10.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "Instituto Editorial Reus", Preciados, 23 y 24, Madrid.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

15 DE JULIO DE 1923 Hoy se reunieron en las Escuelas del Ave María las personas designadas por el venerable difunto don Andrés Manjón, para formar la Junta patronal que debe continuar su obra.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas. mínimo, diez palabras. Estos anuncios se reciben en nuestras Oficinas, Sección de Publicidad, en las Agencias "PubliSol" y Macho, y en todas nuestras corresponsalías.

ALQUILERES

SE ALQUILA nave en Camino Honda, pedregal, industria o almacén. Razóns: Consejería Educación y Descanso, de siete u ocho. (414)

VARIOS

Si necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etcétera, acuda a esta sección del diario PATRIA. PATRIA invita a sus anunciantes a presentarse sus tiradas. El anunciante paga circulación y no asocia. (416)

COMPRA

COMPRO toda clase de aparatos eléctricos, incluso averías de la línea. 7. KLECTRICA VOLTA. (416)

VENTAS

BOMBAS "Ideal", para riegos. Gran capacidad. 12. Teléfono 2506. Granada. (304) NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la lista.

Telegrama de Doña Sabihonda a su un rato entretenido. De las niñas: "Salió "BAZAR" número 10. Leedlo, si queréis paventa, en todos los quioscos.

Jaime Garcia Royo MEDICO PUERICULTOR DEL ESTADO

Reanuda su consulta en Guadix, en calle Nueva, número 5.

PARA TOMAR UN RICO CAFE, CERVEZA FRESCA Y BUENOS MARISCOS, visiten siempre el

Gran Café Granada Bar

DESAYUNOS, APERITIVOS Y MERIENDAS. Mostrador independiente para familias. Magnífica TERRAZA DE VERANO

OCHO MIL PESETAS DE PREMIOS

podrán alcanzar los artistas noveles de Granada y su provincia que triunfen en el concurso. ESTRELLAS DE MAÑANA (Cara al público) Muy pronto POLICROMAS para conocer las bases. Rigorosa selección de concursantes. PADRES: Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratad a su favor una póliza de seguro vital a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Secrelogías

Los hijos de doña Ana Urrutia Sánchez, viuda que fué del ltimo Sr. don Francisco Sánchez y Sánchez, agradecen en numerosas manifestaciones de cariño que reciben, por medio de las presentes líneas, ante la posibilidad de dar las gracias personalmente.

DE ESTE TIEMPO SIETE AÑOS YA

Por JOSÉ ANTONIO HERNÁNDEZ NAVARRO.

"Hace siete años, en la noche del 13 al 14 de julio, partió la División Azul para la última gran aventura española de la guerra en Rusia". (Para mi camarada y amigo el comandante legionario Francisco Cans, Medalla Militar Individual, que no fue a la División Azul, pero que hubiese dado su vida por el honor de ir).

A verdad es que el tiempo pasa demasiado aprisa y que los años se van quedando atrás en paño y velocidad. Para que fui ayer y han pasado siete años ya llenos de sucesos, siete años de este tiempo nervioso de guerra y postguerra. Una postguerra que, más que otra cosa, es una gran tragedia, con un sabor —concediéndole sabor al ambiente— de vísperas inevitables y siempre a punto de estallar. A estas horas, cuando escribo este artículo al filo de la amanecida del 14 de julio, y hace siete años exactos,

En Ratonilandia se celebró una gran fiesta. ¿Qué sucedió? Leedlo en el número de "BAZAR" que acaba de aparecer.

NOTAS ACERCA DE COMUNICADOS

Segundo.—A partir de la citada fecha, queda prohibida la venta de las semillas que no estén envasadas en la forma indicada anteriormente.

Tercero.—Los infractores de estos artículos serán sancionados según dispone la orden de 4 de diciembre de 1943.

Cuarto.—Los tenedores de las semillas hortícolas no comprendidas en el artículo 1.º y en general todas las prateras, forrajeras e industriales, tienen la obligación de proceder a su envasado, en evitación de los perjuicios que puede ocasionarles, cuando llegue el momento de establecer de un modo estricto el cumplimiento de lo dispuesto.

Quinto.—Queda prohibida la venta de semillas que no procedan de concesionarios para su producción, o que no hayan sido obtenidas como "toleradas" al amparo de lo dispuesto en los artículos 17 al 23 de la orden ministerial de 29 de mayo de 1948.

Aquellos a quienes le interese y quieran legalizar su situación, pueden acudir al concurso o acogerse a la autorización provisional para la producción de semillas, "toleradas".

S. E. el Jefe del Estado...

(Viene de la primera)

Su Excelencia mostró su complacencia al escuchar las palabras de adhesión del Consejo general de Colegios Oficiales de Médicos, añadiendo que en el empeño del Movimiento nacional español de cambiar la fisonomía de nuestra Patria y de elevar la nación al grado de cultura y bienestar que pueda alcanzar el mejor de los pueblos, ya implícitamente unido a vuestra colaboración, pues nada lograríamos si los médicos españoles, que están repartidos por todos los lugares para atender a la España doliente, nos negaran su concurso, su consejo y asistencia que nos expresáis ahora y recientemente en el solemne acto de los médicos titulados. El bienestar de la clase médica española, que lógicamente ha de buscar el que se dedica a la profesión, está íntimamente ligado con el bienestar de España, que el régimen persigue con todo tesón y buena voluntad, encaminando todos sus esfuerzos a la consecución de un fin tan trascendente, y tener la seguridad de que una vez logrado, vuestros laboratorios, vuestros hospitales, vuestros centros de enseñanza, vuestros centros de investigación, vuestros centros de diagnóstico, vuestros centros de curación satisficieran plenamente sus humanas y justas anhelos.

S. E. DOCTOR "HONORIS CAUSA"

El Jefe del Estado recibió a una representación de la Universidad Hispalense de Salamanca, presidida por el rector, don Esteban Madruga.

El rector dio cuenta al Caudillo de que el claustro de la Universidad había acordado nombrar primer doctor "honoris causa" por Salamanca al Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, quien en todo momento demostró su preocupación e interés por la cultura personal de la Universidad, a la que, gracias a su labor, fue posible su resurgimiento, renovada y mejor. Terminó rogando al Caudillo que acepte este nombramiento acordado en sesión plenaria del claustro celebrada el 9 de junio último, la más alta y preciada distinción que la Universidad puede otorgar.

El Caudillo dijo que aceptaba con satisfacción y honrado tal nombramiento, agradeciendo las pruebas de adhesión de la Universidad salmantina. S. E. solicitó la colaboración y apoyo constante de todos los universitarios para el engrandecimiento y el bienestar de la Patria, meta perseguida con ahinco por nuestro Movimiento nacional desde los primeros momentos de la vida de nuestro régimen.

ARTISTAS NOVELES

Domingo, 18, a las 7:15 tarde, nuevos concursantes. Otra selección de artistas. Programa extraordinario de canciones, balades, cancioncillos y la estampa andaluza "za cañe", todo en el Teatro Gran Capitán

COROS Y DANZAS DE ESPAÑA, DE REGRESO

MILAGRO DE FE Y ENTUSIASMO AL SERVICIO DE LA PATRIA Y DEL MOVIMIENTO

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 14. (Por teléfono, de nuestro enviado especial Rafael García Serrano).

De madrugada, entre una niebla azul, como si fuese uno de los encajes catalanes que llevan las del grupo de Landa, esbomaba la silueta del Teido. El "Monte Albertita" estaba desde ayer en zafarrancho de alegría. España a la vista; España otra vez, tras este viaje de un polo cordial a otro polo cordial. Puede decirse que ni un solo momento hemos dejado de sentirnos en casa, pequeña y estúpida consideración para ser hecha con el compás sobre una carta geográfica. Después ya, el escolano, las medidas, el monte de Guimar Canchalaría—con la Virgen pequeña—, Araya y la sombra de la sierra de fiego de Anaga, Tenerife. Justamente entonces se izaban las banderas que japaban con su tremolar jubilosos una de tantas minas de pilitanos, verdes minas del oro español allá en el horizonte oceano y querido.

Me complacía en pensar—como en un adelantado balaceo de las riquezas prodigiosas de este viaje—en el milagro español de la Sección Femenina. Quizás exagerado, pero con una frase feliz, certera, exacta, me venía a la memoria aquello que dijo, loco de entusiasmo, un periodista brasileño: "Los valientes de las faldas de estas chicas hacen por España más que las cascadas diplomáticas". Hoy los diplomáticos apenas usan la cascada. Pero pujan que es un gusto a la hora de luchar por la Patria. Pero eso no quita—añadió—mérito a la labor de la S. F. Me gustaba pensar—en la mañana aireada—ya dándose el barco de bruceos con Tenerife, en la silencia y tenaz labor de Pilar Primo de Rivera. En su constante desvelo, en su trabajo cotidiano, matemático, fecundo. En ese ir y venir de las muchachas de la S. F. por colegios y pueblos, salvando vidas, inculcando a España en las juventudes femeninas, instruyendo al pueblo, "inquietas y andariegas"—perdoné por el topico—graciosas moñitas de España.

Pues estas moñitas del folklore—las que he tenido el honor de acompañar—pueden ahora, ya con el aroma de la casa y la familia, viajar por el mundo. Haber alzado la tensión hispanista de las Américas. Haber desembarcado en aquellas costas con el paso más gentil que recuerda la historia. A paso de danzas en romerías, con canciones milagras y puntas de balles que huelen a era y a pecado, a soporíferas de plaza mayor, a fiestas de feria. A España. Y este es, amigo, el milagro que cada día sin que, ciegos de nosotros, nos

Pide el pueblo árabe más energía contra los judios

AMMAN, 14. (Urgente). (EFE).—Numerosas personas, en manifestación, han desfilado por las calles de Amman, portando banderas y carteles en los que reclaman que la guerra en Palestina se lleve a cabo más energicamente.

BOMBARDEO DE TEL AVIV

LONDRES, 14. (EFE).—La ospital del titulado Estado de Israel, Tel-Aviv, ha sido una vez más bombardeada por dos aviones egipcios, según comunicó la agencia Exchange Telegraph. Arrojaron numerosas bombas. Se ignora el número de víctimas. Los daños materiales son importantes.

demos cuenta—tan habituados estamos a él—hace Pilar Primo de Rivera para mayor gloria de España y de la Falange.

El muelle de Tenerife está ya a babor. El "Monte Albertita" que ayer cumplió tres meses como albatros flotante de la S. F.—brenca un ballecito sobre la proa y arrima lentamente al espion de la banda de estribor. Todo se pega, ¡qué demonio! Las chicas cantan un leor improvisado:

Beso tu tierra, España,
tu cielo, tu luz, tu sol.
Beso bandera y aire
con todo mi corazón.

Se alzan los brazos con el "Cara al Sol" y unos aplausos finales accogen a las expedicionarias. El aire—el aire que nos trae la tierra—sabe a vino, a gloria bendita. El timonel—un vaso de envergadura hercúlea—murmura entre dientes: "¡Ya nos queda poco. Ya se nos van a ir!". Por le pronto, las del grupo cantito parece que se quedan en Tenerife, sin continuar viaje a Lisboa. Ayer se despidieron de sus camaradas del barco. Una ronda recorrió el "Albertita" de punta a cabo:

Adiós, mi capitán querido.
Adiós, mi tripulación.

Del rancho de marinería brotaba un silencio emocionado. Recuerdo

ABASTECIMIENTOS

Tecino para detallistas. — A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de tecino que para racionamiento le han correspondido, de los siguientes almacenes: del 1 al 103, de los señores Martínez Cañavate; del 104 al 138, de don Manuel Cabrera Verdugo; y del 140 al 169, de don Manuel Vázquez Riquelme.

Harina para panaderos. — A partir de hoy, todos los industriales panaderos que abastecen esta capital, deberán retirar las cantidades de harina que les han correspondido para la tercera semana de este mes, de los siguientes fabricantes:

Del 1 al 29, de los señores Bandrés y Conde S. A.; el 31 y del 30 al 40, de don Juan Gómez Mateos; del 41 al 63, de don Carmen Rivas Villata; el 64 al 93, de los señores Hijos de Manuel Fernández Gómez; y del 94 al 147, de los señores Ruz Linares y Compañía.

HACIENDA

Pago de contribuciones.—Decretado el aumento en los recargos para el fondo de corporaciones locales cuyas cuotas han de satisfacerse en el tercer trimestre del actual ejercicio, por medio del carné en los recibos correspondientes, se advierte a aquellos contribuyentes que abonaron la totalidad de su contribución, por rústica y urbana, mediante el anticipo solicitado, que se han liquidado aquellos aumentos en recibos adicionales, los cuales, con los mismos beneficios de la anticipación deberán ser satisfechos en la depositaria-pagadora de esta Delegación de Hacienda hasta el día 24 de este mes, pasado el cual incurrirán en los recargos legales, procediéndose a su cobro por vía ejecutiva, sirviendo de presente de notificación a todos los interesados.

JEFATURA AGRONÓMICA

El comercio de semillas para siembra.—El director del Instituto nacional para la producción de semillas selectas ha resuelto: Primero.—A partir del 1.º de octubre del presente año, se exigirá al comercio de semillas para siembra el envase obligatorio de las siguientes especies de semillas: a) hortalizas, coliflor, repollo, col de Bruselas, col de Milán, brocoli, berza, rábano, cardo, aplo y zanahoria; b) forrajeras: col (excluido cardo y zanahoria forrajera). Los envases de estas semillas deberán reunir necesariamente las características determinadas en los artículos cuarto y sexto de la orden ministerial de 4 de diciembre de 1943.

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10 TELÉFONOS: 2593 - 2595 y directo APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 pías.
REGION, trimestres, 34'60.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquetes, según tarifa.

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

AYER, EN LA CAPITAL "ASES" DEL PEDAL

Con la reciente vuelta ciclista a España y con haber sido Granada final de etapa de dicha competición, se ha recordado en nuestra capital, de manera alarmante, la afición a este noble deporte.

Orientos de jóvenes, discípulos de Ruiz, Berrendero y Langarica, que sueñan con emular sus glorias sobre las ritas alquitradas de la Patria, recorren a todas horas —incluso en plena noche, totalmente a oscuras y sin el más pequeño farol que denuncie su presencia— las calles granadinas. Van solos o en pandilla, pero cortiendo siempre, como si la ciudad toda fuese un gigantesco velódromo en el que estorbásemos los modestos y sufridos peatones. Y, en verdad, así es.

Ayer, uno de esos "equipos", bajaba, lanzado como por un tobogán, por la zona urbana de la carretera de Murcia. Con la velocidad de un rayo se cruzaron con nosotros antes de desembocar en la plaza de San Isidro. Ya en ella, esquivaron en vertiginoso zigzag a una pobre mujer y se lanzaron a punto de arrollar a un chico, que se salvó milagrosamente de ir al Hospital. Pero aún hubo más, y a punto estábamos de ser testigos de una espantosa tragedia, porque surgió un camión en dirección contraria, a una marcha más que regular, y la "ondulante serpiente" ciclista se rompió en diez pedazos. Los corredores más diestros montaron la acera en un salto inverosímil, saltándose de una muerte segura, pero dos de ellos, menos hábiles en el manejo del manillar y los frenos, fueron a dar con sus huesos sobre el muro de la Nueva Facultad de Medicina, en un choque seco y brutal.

Para correr a placer y sin obstáculos están las carreteras. A ellas deben ir, pues, los que quieren poner a prueba sus pulmones y sus músculos de acero. Y si no les basta este duro entrenamiento, pueden muy bien engancharse delante de la máquina del tren que va a Murcia para acelerar su pensosa caminata. Sería una solución estupenda que agradecerían en el alma los heroicos viajeros que se zambullen cada mañana en el conavy, dispuestos a correr tan loca aventura. Y nosotros también, porque así aseguráramos el pellejo.

Suscribase a PATRIA

Alsina Graells, S. A.

SERVICIO DIARIO DE AUTOBUSES ENTRE GRANADA Y ALGARINEJO

HORARIO:
Salida de Algarinejo, a las SEIS Y MEDIA de la mañana
Salida de Granada, a las SIETE Y MEDIA de la tarde

doña An...
vinda que...
Francisco...
agradecen...
relaciones...
por medio...
as, ante l...
gracias p...

SESION PLENARIA DE LAS CORTES ESPAÑOLAS

(Viene de la pág. primera)

a la liquidación de pagos entre los Gobiernos de España y de Alemania, convenio al que se ha llegado tras treinta y seis meses de intensas negociaciones. Las declaraciones de las potencias aliadas de 5 de enero de 1943, la conferencia de Bretton Woods y el acta de confirmación del Reón alemán planteó a los países neutrales el problema de la desbelación el que tendrían que ajustar su conducta. Subraya el ministro la importancia de los problemas planteados, que afectan a la soberanía nacional. El Gobierno español, al quedar establecido el Consejo de control aliado para Alemania, ha tratado con éste como único interlocutor. Y solamente aceptó el principio de la expropiación "por causa de seguridad nacional", ya que se aplica en vista de mantener relaciones normales con las potencias extranjeras por cuya iniciativa se expropió contribuyendo así al mantenimiento de la paz. Por eso se dictó el decreto-ley de 23 de abril de 1948, por el que se creaba la expropiación por esa causa para bienes o valores propiedad de los extranjeros, a que se refiere la ley de 17 de julio de 1945. El decreto como el convenio pueden ser resumidos así: a petición de los representantes del Gobierno de Alemania nacionalizamos ciertas inversiones económicas de procedencia alemana situadas en España; pero pagando a sus propietarios el valor real de las mismas, reconocido y reconocido en procedimiento contradictorio; y para cualquier clase de transferencias al extranjero que exijan pagos en divisas, queda como válida la excepción dicitada derivada de las supremas convenciones e intereses de nuestra economía. El Gobierno español realiza así una aportación positiva a la causa de la paz y de la normalidad de las relaciones entre los pueblos. Un protocolo ejecutivo, otro financiero, y otros ciertos complementarios, ligados a los problemas necesarios. Las potencias aliadas reconocen expresamente que España deja cumplida con ello las declaraciones de Bretton Woods; se nacionalizan como españolas importantes empresas; se ceden al Gobierno español la propiedad de entidades culturales; se reanuda las comunicaciones y comercio con Alemania occidental, con reapertura en la misma de los consulados, y se desbloquean los haberes españoles en los Estados Unidos.

Se ocupa después el señor Martín Artajo de los convenios con la República Argentina, acontecimientos de categoría ejemplar, analizados por el asenso entusiasmo de instituciones y pueblos respectivos. Pudo España contar, por el acuerdo de 1946, con un crédito de 750 millones de pesetas, dividido en un relativo de 350 millones, al 3.75 por ciento de interés y 2.45 por ciento de amortización acumulativa. Este crédito, concedido con generosa comprensión, permitió a España hacer frente sin acobios a su urgente plan de compras de artículos alimentarios que contribuyeron a mejorar la situación de los abastecimientos.

Este convenio de 1946 necesitaba ser ampliado para equilibrar la balanza comercial. Frente nuestra exportación por cosechas de materias primas y de energía, aumentado el precio

del trigo, que pasó de treinta y cinco pesos a los setenta, la liquidación de cuentas, después de haber pagado el déficit de doscientos veinticinco millones que se vio acrecentando hasta fines de 1947, hizo necesaria una nueva negociación. La divulgación del texto del convenio del 46, como la del protocolo Franco-Perón, exime de un análisis detallado.

Este protocolo, llamado así por iniciativa del presidente Perón, establece las condiciones mediante las cuales hasta el año 1951, y por créditos anuales de 350 millones de pesos, o sea por un total de 1.750 millones, España podrá adquirir en la Argentina aquellos productos enumerados en el convenio de 1946. El Instituto Español de Moneda Extranjera y el argentino de promoción del intercambio o bien el Banco Central de la República Argentina actúan como agentes financieros de los respectivos Gobiernos. La comisión de los créditos se verificará anualmente con el abono a nuestra cuenta del valor de las mercancías españolas exportadas, y para los saldos resultantes mediante el abono, en pesetas, a favor de aquellas entidades argentinas, del contador correspondiente. Esta cuenta en pesetas será administrada en Madrid por una Comisión mixta, designada por los Gobiernos español y argentino, y destinada al pago de atenciones tales como las propias del Gobierno argentino en España, sostenimiento de su representación oficial, participación en exposiciones, en el pago de cooperación técnica y de mano de obra, en lo relativo a construcciones para la Argentina, en astilleros y factorías españolas, de buques, material ferroviario, maquinaria y utillaje naval o de puertos; la participación del capital argentino en empresas que interesen a los dos países y en la construcción del puerto franco. El puerto franco estaba ya esbozado en el convenio de 1946. Con el protocolo se concede en Cádiz una zona franca a la Argentina por un plazo de cincuenta años, en el que sus mercancías podrán depositar para una redistribución en los mercados del Atlántico y en los del Mediterráneo. Son otras las ventajas que puede proporcionar a la Argentina por nuestra posición geográfica y por su instalación en un litoral ya su amigo, sino hermano. Para España son evidentes los beneficios del movimiento marítimo, de servicios en la zona, energía, agua, jornales, tráfico, etc., fuente apreciable de divisas, y por lo que toca a las facilidades de abastecimiento de nuestro país. Debe notarse que el valor de la zona y servicios se eleva a quinientos o seiscientos millones de pesetas, dinero que ha de mover al año cifra muy superior. No podría concebirse instrumento más apto para producir riqueza, estimular al intercambio y obtener una aproximación cordial.

Se refiere después el ministro al programa de construcciones navales, del que adelanta estos datos: ciento cincuenta mil toneladas de peso muerto, que se harán de construir en tres años y por un importe superior a mil millones de pesetas, sin que con ello se perturben los programas nacionales. Habla luego de la participación argentina en industrias españolas de transformación —lana, pieles y similares— para las que en-

viará sus materias características; la participación en empresas españolas que fabriquen productos para la Argentina, entre ellas las siderúrgicas y sus derivados, la eléctrica y química. Cita también la participación en intercambio técnico y económico, por ejemplo, en astilleros españoles, que a su vez participen en nuevos astilleros argentinos, con aportación española de capital, técnica y personal; y en empresas de navegación transatlántica, pesqueras o de obras públicas.

Del convenio agrupa una serie de acuerdos especiales, algunos ya vigentes y otros en estudio. Por el del tráfico aéreo, llegan semanalmente a Madrid y a Buenos Aires los aviones argentinos y españoles; y se firmará en breve un acuerdo sobre intercambio de películas.

Elogia la participación en la elaboración de estos acuerdos de los señores Suñeres, Suñer, Aneiza y Navasquez y los diplomáticos que trabajan a sus órdenes, y añade que no es un secreto para nadie que el Gobierno español cultiva las relaciones contractuales con la Argentina, con la preferente atención que merece un país que se ha sentido unido al nuestro y ha sabido levantar gallardamente su voz cuando se nos atacaba injustamente. No habrá nación alguna en el Universo que anhele más que España, y más desinteresadamente, la grandeza de la nación argentina. Si a la comunidad espiritual, ha dicho el Caudillo, unimos la cooperación económica, habremos convertido en realidad y llenado de contenido el concepto de hispanidad.

Recoge el homenaje que el Parlamento argentino tributó a España el primero de mayo último, recordando la cálida adhesión que todas las ciudades de España rindieron, hace un año, a la República Argentina, a su presidente el general Perón, en la persona de su ilustrada esposa, pide a las Cortes, en nombre del Gobierno, que se sumen a las manifestaciones con que nuestro pueblo acreditó la hidalgía de sus sentimientos.

El camino abierto por el convenio hispanoargentino —agrega el ministro de Asuntos Exteriores— hacia una inteligente y magnánima cooperación económica está dispuesto el Gobierno español a seguirlo con todas las demás naciones que muestran la misma buena voluntad. Recuerda que durante los últimos tres años el Gobierno español ha suscrito acuerdos comerciales con ocho países europeos, aparte Inglaterra y Francia, y tres americanos. Mantiene nuestra Patria relaciones comerciales reguladas por el convenio de 1947, con Portugal, nuestra nación hermana, siempre generosa y magnánima, que ha puesto a prueba durante estos tres difíciles años su lealtad a nuestro pacto ibérico, que ha ligado tan íntimamente a nuestros dos países en la neutralidad pasada, en la próspera paz de hoy ante los avatares del futuro, por procelosos que pudieran presentarse. Pide para Portugal, su presidente y su jefe de Gobierno el homenaje de la Cámara.

Refiriéndose seguidamente al acuerdo con la Gran Bretaña y zona de la libra esterlina que, por la cuantía del intercambio previsto —tres mil quinientos millones de pesetas— es el más

importante de los suscritos con aquel imperio.

Cita igualmente el acuerdo con Francia y la zona del franco que ha puesto orden en nuestras relaciones comerciales tras una infundada y estéril incompreensión. Su cuantía —mil quinientos millones de pesetas— supera también a los interiores. Un conjunto de arreglos complementarios sobre tránsito fronterizo, aviación y cuestiones fiscales, entre otros, darán plena normalidad a las relaciones con el país vecino.

A un lado Rusia, añade, la única gran nación que no ha dado forma contractual a sus relaciones económicas con España son los Estados Unidos, lo cual no quiere decir que no tengamos importante tráfico comercial con aquel país. Porque si bien no tenemos con él un acuerdo comercial y de pagos en el sentido europeo de la palabra, el volumen y la frecuencia de nuestras transacciones con los Estados Unidos les dan relieve propio en nuestro comercio exterior. Si no alcanza el nivel a que, gustosamente, se elevaría por nuestra parte es porque en España, como en la casi totalidad de los países, se tropieza con una marcada escasez de dólares, debida principalmente a las dificultades que ha de vencer nuestra exportación para colocar sus productos en un mercado que, como el norteamericano, puede vivir de sus propios medios. Esa situación es de crear, sin embargo, que llegue un día a modificarse con ventaja no sólo para España, sino también para los propios Estados Unidos, cuya capacidad comercial, no inferior a la industrial, parece exigir sistemas internacionales de tráfico mercantil que permitan alimentarla.

La fuerza de la razón que asiste a España y al firme entusiasmo con que el jefe del Estado, secundado de modo opor-

nimo por su pueblo, ha sabido mantener a nuestra Patria en su línea de dignidad durante estos difíciles años, ha bastado para salvar obstáculos que hace poco podrían parecer a los espiritus pusilánimes insuperables. Sean bienvenidos, en nuestra marcha hacia un mundo mejor cuanto se acerquen a nosotros, pero lo mejor de nuestro cariño está reservado para aquellos que en la hora difícil de la incompreensión de nuestras cosas no dudaron de ponerse del lado de nuestra verdad, y en los momentos de desvío general no vacilaron en formar junto a nosotros. Entre estos pueblos de escuella, singularmente, dos cuyos nombres permanecerán grabados para siempre en el corazón de todos los españoles: Portugal y Argentina.

EL DOCTOR RADIO, EN LA TRIBUNA

Desde una tribuna presencia la sesión el embajador de la Argentina, doctor Radio, acompañado por uno de los consejeros de la Embajada.

En otra tribuna se halla don Domingo de las Barcoas.

Entra en el salón el ministro de Obras Públicas.

VITORES A LA ARGENTINA, PORTUGAL Y ESPAÑA

Al finalizar la parte del discurso del señor Martín Artajo, referente al protocolo Franco-Perón, fué acogida por una nutrida salva de aplausos y vitores a la Argentina y España por todos los procuradores puestos en pie. Uno de ellos gritó: ¡Arriba la Argentina! ¡Viva Franco! ¡Viva Perón!, gritos que fueron contestados unánimemente. Después, dedicó el señor Martín Artajo un párrafo a Portugal y a su conducta para con España que fué subrayado igualmente con entusiásticos aplausos. Al terminar el discurso sonó en la Cámara una larga ovación, que se prolongó algunos minutos.

pedientes de reintegro, cuyo examen y fallo correspondía al Tribunal de Cuentas. Cesación de un ex solar del Estado, sito en Granada a favor de la Universidad de la misma capital. Modificación de varios artículos de la ley de 23 de julio de 1948 llamada de Ordenación universitaria. Ampliación de créditos a las Diputaciones provinciales para la terminación de camidos valesales. Transferecia a la Delegación nacional de Sindicatos, del patrimonio de la extinguida Cámara oficial pasera de Levante. Transmisión de pensión a la hija del teniente de navío, don Isaac Peral. Modificación de la plantilla de auxiliares permanentes de cancelación y corrección de pruebas. Modificación de la plantilla del Cuerpo de guardería forestal del Estado. Modificación de las plantillas de los Cuospos pericial de Contabilidad de contadores del Estado. Modificación de varias plantillas de funcionarios administrativos no incluidas en la ley de 23 de diciembre de 1947. Modificación de la plantilla del Cuerpo técnico de inspectores y de las designaciones de los actuarios adscritos a la Dirección general de Seguros y Ahorro. Fijación de la plantilla del personal afecto a la Escuela de ingenieros navales. Fijación de la plantilla del Cuerpo auxiliar de oficinas dependientes de la Dirección general de Seguridad. Reforma de la escuela de auxiliares administrativos de oficinas del ministerio del Aire. Reorganización del Cuerpo administrativo de Aduanas. Fijación de una gratificación en concepto de especialización y trabajos extraordinarios a los funcionarios del Cuerpo de ingenieros geógrafos. Aumento en 1.500 pesetas de la gratificación anual de los inspectores municipales veterinarios. Modificación de las plantillas de los Cuerpos de Correos y Telecomunicación. Pensión extraordinaria a doña Pilar Lorente Armesto. Pensión extraordinaria a doña María de la Asunción Gallán Arrabal. Pensión extraordinaria a doña Mercedes Pichbl Girón. Modificación del concepto presupuesto destinado al pago de las remuneraciones extraordinarias por asistencia a vistas y trabajos especiales de los magistrados del Trabajo. Adquisición de los terrenos en que están construidos los edificios que constituyen la plaza de España de Sevilla.

DECRETOS-LEYES

Seguidamente se aprueban los siguientes decretos-leyes: Ley de 23 de abril de 1948 por la que se crea la expropiación forzosa por causa de seguridad nacional para bienes y valores propiedad de los extranjeros a que se refiere la ley de 17 de julio de 1945.

Decreto-ley de 23 de abril de 1948, por el que se incluyen en la cobertura de riesgos extraordinarios los daños producidos por inundaciones en aplicación a la ley de 2 de septiembre de 1947.

Decreto-ley de 2 de abril de 1948 relativo a apertura de un nuevo plazo para que por la Junta Interministerial de Resinas se redacte un plan nacional de resinas.

Discurso de don Esteban Bilbao

A continuación don Esteban Bilbao dijo, con respecto al protocolo Franco-Perón: "Quiero pronunciar unas palabras, después de las brillantísimas del ministro de Asuntos Exteriores. La singularidad del tratado parece que así lo requiere. Pero es que, además, se acaba de recibir en la Cámara una comunicación de la Argentina notificando que el día 9 de julio fué ratificado entre el mayor entusiasmo, el citado protocolo. Las Cortes españolas no podían dejar el campo en materia de hidalgía. El convenio no es un convenio cualquiera. Ha sido un convenio que sobrepasa los límites de lo económico para entrar en otras esferas más altas: en la de la solidaridad de los pueblos, la fraternidad de las razas y además lleva un título que son los nombres gloriosos: Franco y Perón, que equivale al abrazo sincero de dos pueblos. (Grandes aplausos.) Si alguna vez es necesaria la solemnización, es ahora el aprobar este pacto Franco-Perón, puesto que significa el ego de un pueblo que sabe agradecer las muestras de amistad de otro pueblo. Por lo tanto, se precisa la adhesión de la Cámara a la política exterior del Caudillo, que a tan gran altura nos ha colocado.

Entre grandes aclamaciones que daban aprobado el protocolo Franco-Perón.

A continuación, don Esteban Bilbao dijo: "Y ahora voy a añadir unas palabras. Se cumplió hace unos días el aniversario del referéndum que ratificó la ley de Sucesión. En esta semana se cumple también el XII aniversario de la fecha en que el pueblo español, bajo la inspiración de un Caudillo levanto, con un Ejército a sus órdenes, se levantó por la libertad frente a un régimen innoberable de tiranía, demagogia, anarquía y crimen, que en tal día, como ayer, sacrificó a una de las más destacadas víctimas a las que desde aquí amenazaron de muerte los mismos sicofantes que la ejecutaron en nombre del régimen."

HOMENAJE AL EJERCITO Y AL CAUDILLO

La etapa gigantesca de esfuerzo del Movimiento nacional es de todos conocida. El Caudillo ha realizado una política de justicia social y de paz ante un mundo que navega entre una serie de confusionismos y peligros, y que nos permite alzar

la frente con toda dignidad para exponer nuestras razones de derecho de gentes. El 18 de julio fué el momento glorioso, que todavía no puede perecerse con la debida justicia, pero que demuestra la reacción vigorosa de un pueblo contra la barbarie. Y las Cortes no pueden pasar en silencio estos aniversarios. Ha de tributar un recuerdo a la memoria de los muertos. Ha de demostrar su gratitud a los ejércitos de Tierra, Mar y Aire, a los tercios y banderas que lucharon y ha de rendir un homenaje al Caudillo, la figura gigantesca que constituye para el mundo el eje de la dignidad y para nosotros la promesa feliz de una segura victoria. (Grandes aplausos y gritos de Franco, Franco, Franco de los procuradores puestos en pie.)

CONTINUA LA SESION

MADRID, 14. (CIFRA).—Después del discurso de su presidente, señor Bilbao, las Cortes continuaron la sesión.

Se lee el texto del dictamen sobre la emisión por el Estado español de bonos del Tesoro para la reconstrucción nacional. Defendió el dictamen el señor Martínez de Teña, que pronunció un importante discurso. Seguidamente, el dictamen fué aprobado. A continuación se lee el referente a conflictos jurisdiccionales, que defendió el señor Navarro Rubio, siendo igualmente aprobado.

A continuación se leen los siguientes dictámenes, que son aprobados:

Creación de la fundación Lázaro Galdiano. Procedimiento para la exacción de multas gubernativas por vía de apremio. Modificación de la ley de 21 de mayo de 1936 sobre competencia de la Justicia municipal. Ampliación del artículo 4 de la ley de 23 de junio de 1941. Concesión del sueldo de capitán a los oficiales del ejército del Aire, que al correspondientes el rébilo tozoso por edad. Llevando treinta años de servicio con abonos, no hayan alcanzado dicho empleo. Provisión de las plazas de prácticos de puerto en los de menor importe. Asignación en el generalato del Ejército del Aire. Elevación a trescientos millones de pesetas de la autorización concedida por la ley de 17 de julio de 1946 a la Junta de Obras y Servicios del puerto de Cádiz para emitir obligaciones. Reformas esenciales en cuanto al régimen de tramitación de las cuentas de ex-

EMOCION DEL DOCTOR RADIO

MADRID, 14. (OFERA).—En los pasillos de las Cortes los periodistas saludaron al embajador de la Argentina, doctor Radio, que había presenciado el discurso del debate acerca del protocolo Franco-Perón. Le preguntaron cuál era la impresión que se llevaba y contestó que iba emocionadísimo. El, que ha sido diputado en su país, no recuerda una cosa semejante de fervor y entusiasmo de España por la Argentina. Claro es, que no podía producirle ninguna sorpresa, porque entre los dos pueblos no ha habido nada que demostrarlo lo contrario, pero la sesión resultó tan brillante y el homenaje a la Argentina tan entusiástico, que no ha podido por menos causarle ligeros entorpecimientos. Añadió que había felicitado personalmente al señor Martín Artajo por su magnífico discurso, y que le había transmitido también la felicitación de su Gobierno, por los aplausos de que se ha desarrollado esta memorable sesión.

A las 7.25 de la tarde se levantó la sesión.

AVISO

Para evitar perjuicios a los que usan D. D. T.

◀ Sabiendo que existen en el mercado budas imitaciones del D. D. T. Cruz Verde y que se intenta a veces ofrecerlas al público, debemos advertir, en interés de los consumidores y para evitar sean engañados, que no es el famoso D. D. T. Cruz Verde si no lleva en sus envases y etiquetas una cruz en color verde y el nombre Cruz Verde. Este producto no se vende a granel.

Jueves, 15 de julio de 1948.

ENOJOSA SITUACION EN ITALIA CON MOTIVO DEL ATENTADO CONTRA TOGLIATTI

SON GRAVES LAS HERIDAS DEL JEFE COMUNISTA

ROMA, 14. (EFE).—Se conocen nuevos detalles del atentado contra Togliatti. Este salió del Parlamento, acompañado de la diputada comunista, Leonilda Torri cuando un joven disparó sobre él a bocajarro, sin que lo pudieran impedir los dos "carabinieri" que prestaban servicio en la puerta. Togliatti cayó al suelo sin sentido y su acompañante Leonilda Torri rompió en llanto. La primera pregunta que Togliatti hizo al recibir el servicio médico fue: "¿Dónde está mi cartera? ¿Están intactos mis documentos?". Una vez tranquilizado sobre este punto, preguntó si se había detenido al agresor.

El médico de la Cámara prescribió los primeros auxilios de la ciencia al dirigente comunista, ayudado por dos cirujanos, también diputados, el cristiano-demócrata, Pascual Marconi, y el liberal Antonio Capus.

de policía protegen los edificios oficiales contra posibles asaltos de la masa.

ORDEN A LOS OBREROS

MILAN, 14 (18 h.) (Urgente). (EFE).—La Confederación



TOGLIATTI

GRAVE
ITALIANA del Trabajo ha ordenado a los obreros que ocupen todas las fábricas de la ciudad y de sus alrededores.

LLAMAN ASESINO A DE GASPERI

ROMA, 14. (EFE).—El Parlamento italiano ha sido escenario de una de las sesiones más tempestuosas que se han registrado en estos últimos años. Los calificativos de "asesinos" y "cobardes" resonaron continuamente.

ALARMA EN MILAN

MILAN, 14. (18.45 h.) (EFE).—Ha sido proclamado el estado de alarma. Carros de combate y autos blindados vigilan las carreteras que conducen a la ciudad.

SE EXTIENDE LA HUELGA EN FRANCIA

PARIS, 14. (EFE).—La celebración del "Día de la Bastilla" ha marcado una tregua en la huelga de funcionarios. Paris, en su fiesta nacional, presenta un animado aspecto.

Mañana se sumarán más empleados a la huelga, pues ya han anunciado el paro los funcionarios de información y radio y de otras oficinas de la administración pública. Los de Correos, Telégrafos y Teléfonos han recibido aviso para que se hallen preparados para la huelga en cuanto reciban la orden oportuna.

DOS BALAS EXTRAIDAS

ROMA, 14. (EFE).—A las tres y veinte de la tarde se anunció en el hospital donde se encuentra Togliatti que han sido extraídas dos de las tres balas que le alcanzaron. La bala que le atravesó el pulmón ha sido extraída en una delicada intervención quirúrgica, que ha durado 55 minutos. Al terminar la operación le han sido practicadas nuevas transfusiones de sangre.

BARRICADAS EN ROMA

ROMA, 14. (EFE).—Los comunistas han levantado barricadas en algunas calles de Roma. Grandes muchedumbres de los suburbios de la capital han avanzado hasta el centro, donde los "carabinieri" y fuerzas

CONVENCION DEMOCRATA EN FILADELFIA

FILADELFIA, 14. (EFE).—Truman se presentará hoy a la convención nacional del partido demócrata para aceptar la designación de candidato presidencial, con un llamamiento a la armonía entre las facciones combatientes del partido. La convención debe terminar esta noche, después de una sesión que comienza a las once de la mañana (hora local). El programa de la sesión comprende discursos, designación y votación para candidato presidencial y vicepresidente.

Despedida a la Academia de Infantería

GUADALAJARA, 14. (CI-FRA).—En la mañana de hoy se ha celebrado el acto oficial de despedida de la Academia de Infantería que al final del curso 47-48, después de ocho años de permanencia en esta capital, será trasladada a Toledo, cuna tradicional de la Infantería española. La ciudad amaneció engalanada. La población entera se sumó a los actos celebrados con dicho motivo.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Alliador Cinema

Local refrigerado. Temporada de verano. Precios reducidos. Sesiones desde las 5 a las 11:15. **GRANDIOSO REESTRENO** de la magnífica sup. Americana, titulada

EL DIABLO Y YO

por Paul Muni, Anne Baxter y Claude Rains. El hombre diabólico que volvió al infierno convertido en ángel. La película más original y humorística. Noticiario NO-DO 288. A.

FORAJIDOS

Mañana, sensacional reestreno de la colosal sup. Universal. Films

MARAVILLAS CINEMA

Hoy, 15 de julio, sesiones a las 9 1/4 y 11 1/4, la formidable comedia

La boda de Quintita Flores

por Luchy Soto y Rafael Durán. No deje de ver este gran film. Precios: Preferencia, 2 pesetas. General, 1

Plaza de Toros

Continua desde las 9'15. Último día de proyección de la gran película policíaca **SHERLOCK HOLMES, DESAFIA A LA MUERTE** por Basil Rathbone y Nigel Bruce. Mañana, **EL VAGABUNDO** por James Cagney

ANUNCIESE EN PATRIA

Sociedad

NATALICIO

En el Sanatorio donde ha sido asistido, ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Marina López Barrientos, esposa de don Apolinario Toca, e hija de nuestro compañero en la prensa, don Eduardo López.

Al recién nacido se le impondrán los nombres de Carlos Gustavo.

En plena naturaleza se hermanan las Juventudes Femeninas bajo el signo de la Falange. Albergues de verano.

Desde las 9'30. **NACIONAL** SEGUIMOS ESTRENANDO **COMO TODAS LAS MADRES** por FERNANDO SOLER, SAGRA DEL RIO y JOAQUIN PARDAVE.

A las 9'15 y 11'30 noche. **Gran Capitán** ULTIMO DIA de **ENAMORADA** por MARIA FELIX, PEDRO ARMENDARIZ y EL TRIO CALAVERAS

MARANA, el tan deseado **ESTRENO EN GRANADA** de la más fantástica creación de CHARLOT **MONSIEUR VERDOUX**

DOMINGO, 7 tarde, POLICROMIAS con concurso de artistas noveles.

DEPORTES

Once jugadores retiene el Granada

Trompi, González, Casafont y Toñín, transferibles, y Sierra, Mateo, Ordóñez, Ricart, Valero y Floro, en libertad

LUIQUI, DEL BADAJOZ, EN GESTIONES CON EL CLUB

El presidente del Granada, don Ricardo Martín Campos, celebró ayer tarde una entrevista con el jugador Luiqui, que ha sido recomendado al club por el entrenador Cholín. Tiene veintidós años, juega de interior de fecho y delantero centro y procede del Badajoz, a donde llegó cedido por el Coria, de Sevilla. Luiqui está en gestiones con el Granada y, según parece, firmará la ficha para la próxima temporada.

DETENIDOS Y TRANSFERIBLES

La Junta directiva, en su última sesión, ha determinado la situación de los jugadores, quedando retenido Millán, que habrá de renovar el contrato por

uno a cuatro años, como máximo; con contratos en vigor, Lesmes, Arencibia, Sosa, Fraga, Mas, Rey, Martín, Almagro y Rivera, en situación de transferibles, Casafont —veinticinco mil pesetas—, Trompi —setenta y cinco mil pesetas—, González —setenta y cinco mil pesetas— y Toñín —treinta mil pesetas—; y en libertad, Sierra, Mateo, Ordóñez, Ricart, Valero y Floro. El delantero centro Morales ha renovado su contrato por cuatro temporadas; con el guardameta Valero no se iniciaron negociaciones porque se descolgó pidiendo ciento setenta y cinco mil pesetas por tres años; en un momento al entrenador Cholín ha aceptado el cargo para la próxima temporada.

Una atracción circense mundial

La mayor proeza equilibrista

Tres vidas en la ruta de la muerte

Tres hombres extraordinarios que cruzan el espacio en bicicleta sobre un hilo de acero

El más sensacional espectáculo y el más dramático de todas las épocas

El sábado, 18, a las once de la noche, en la Plaza de Toros del Triunfo

Completan el formidable programa el novillero BENJAMIN FOLGADO, el gran LAURELITO, rey del toreo cómico, y «EL EMBRUJO MUSICAL», con sus cuarenta profesores

todos, absolutamente todos, actuarán en

“CARROUSEL, 1948”

La maravilla de las maravillas, presentada por el genial RAFAEL DUTRUS LLAPISERA

PRECIOS ARCHIPOPULARES

Estudiantes ingleses, en España

TRUN, 4. (CI-FRA).—Procedente de Liverpool ha llegado esta mañana el primer grupo de 14 estudiantes universitarios ingleses. Se espera para mañana una segunda expedición, hasta un total de ciento ochenta estudiantes, todos los cuales asistirán, en San Sebastián, a un curso organizado por el Instituto de segunda enseñanza.

Coliseo Olympia

Precios especiales de verano Desde las cinco. La última a las 11'30.

Bodas blancas

por Claudette Colbert y Fred Mac Murray. Seguidamente: **LUZ QUE AGONIZA Y EL ULTIMO GANGSTER**

BOXEO

Viernes, 16 de julio de 1948. Festividades de Nuestra Señora de Carmen. A las 10'45 de la noche

Extraordinaria velada organizada por la Sociedad Deportiva Malagueña, con 6 interesantes combates, 6

PROGRAMA

Cuatro combates a tres asaltos de tres minutos, primeras eliminatorias del torneo **CINTURON GRANADA**

1.º Bartolo contra Mendo. PESOS LIGEROS. 3.º Martos contra Galindo. PESOS GALLO.

2.º Tamayo contra Martínez. PESOS PLUMAS. 4.º Granados contra Moreno. PESOS MEDIANOS-LIGEROS

combates a 3 asaltos de 2 minutos, del torneo Granada-Málaga.

5.º Vico (Granada) contra Medina (Málaga). PESOS LIGEROS

6.º García III (Granada) contra Lastra (campeón de Málaga). PESOS PLUMAS

Sillas numeradas, desde 4 pesetas.—Taquillas: En el Bar Jandilla y las del Cinema Goya.

Cine Granada

LOCAL REFRIGERADO Precios especiales de verano Desde las cinco. La última a las 11'30.

LA SEÑORA MINIVER

por Greer Garson y Walter Pidgeon. Una de las mejores películas de la anterior temporada.

ALBAYZIN CINEMA

Desde las 5. Última, a las 11. Gran éxito de la magnífica película americana de gran emoción

LA GARRA ESCARLATA

por Basil Rathbone, Nigel Bruce y Kay Harding. Un crimen misterioso de gran interés resuelto magistralmente por Basil Rathbone en su papel de Sherlock Holmes.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

DECLARACIONES DEL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL

(Viene de la página primera)

Asimismo figura en este índice de realidades la construcción de escuelas y doce centros de Alimentación infantil en las cabezas de partido en la provincia, asunto que pone de relieve una vez más su preocupación por la enseñanza y a la vez la protección efectiva que se debe a la niñez, en la que se han de forjar los hombres del mañana próximo; en el amor a la España auténtica, siendo los continuadores de la obra de nuestro Estado.

Puede decirse que ha sido abordada en este viaje a la capital de España casi la totalidad de los problemas que exigen una inmediata solución. Nada ha sido olvidado: el ferrocarril a la Costa, solución de los envíos de patata, a pesar de las dificultades del presente por el abarrotamiento general de los mercados; repoblación forestal en la zona de Iznalzo, más afectada por el paro; arreglo de vías ferreas, empréstito al Ayuntamiento de Baza; 150.000 pesetas para los damnificados de los últimos temporales y otros extremos que se exponen en las siguientes declaraciones que nuestra primera autoridad civil hizo anoche a un redactor de PATRIA.

—Sin entrar en detalles de cada una de las muy numerosas gestiones llevadas por mí a cabo, en Madrid sí quiero destacar, por sus resultados inmediatos, la entrevista celebrada con el Director general de Montes, al que expuse el tradicional problema de paro en Iznalzo y en Alhama y su posible solución incrementando la repoblación forestal, habiéndome convenido con él en que se le curse una propuesta de trabajos forestales de 1.500.000 pesetas para atender al paro de dichos pueblos. Y también, la concesión de 104.130 pesetas para la realización del camino de saca de Quénzar que permitirá en breve la explotación de 3.000 metros cúbicos de madera de pino. Mas como esta inversión ha de producir un aumento de riqueza, se consignó...

—En el Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional he gestionado la financiación de un grupo de 116 viviendas en Huéscar y 77 en Baza, así como las bases generales de financiación de otros grupos de viviendas protegidas a construir por el Patronato "Santa Adela". Paralelamente también un camión de importación...

—Con el Banco de Crédito Local he tratado de la concesión de un empréstito de 7.000.000 de pesetas al Ayuntamiento de Baza que va a ser concedido par-

cialmente por un importe aproximado de 2.500.000 pesetas con destino a obras de alcantarillado, mercado de abastos, etc.

—En entrevista celebrada con el Director general de Caminos me comunicó que en la sesión de Cortes de hoy sería aprobado un crédito para reparación de caminos por daños de los últimos temporales, del cual correspondía a Granada una importante subvención.

—Ha venido siendo preocupación mía desde su inicio, el grave problema de la salida de la patata, y continuando mis anteriores gestiones he tratado con la Ordenación del Transporte su rápida solución, teniendo que resaltar a este respecto la eficaz ayuda que me ha prestado el teniente coronel don Diego Roldán, tan atento y tan bien dispuesto a coadyuvar siempre en beneficio de los intereses de nuestra provincia. Grandes dificultades presenta el mencionado problema por la saturación existentes en todos los mercados de dicho tubérculo, pero tengo esperanzas de que en un corto plazo tendrá satisfactoria solución.

—También he cambiado impresiones con el Sr. Comisario General de Abastecimientos y Transportes sobre el aspecto de la actual campaña de trigo, lo que le expuse con toda claridad y ofreció enviarme a Granada un inspector que fijara tal aspecto a efectos de los próximos cupos.

—Es preocupación constante de mi gestión gubernativa el procurar solucionar el problema de escuelas en la provincia y en este sentido ha sido expuesto un plan a la aprobación del Excmo. señor ministro de Educación Nacional para la construcción de un tipo mínimo de vivienda-escuela diseñado por el Patronato "Santa Adela".

—Con el Director general de Beneficencia y Delegado Nacional de Auxilio Social fueron examinados varios problemas de dicha organización en esta provincia, entre ellos como más importante el de la construcción muy próxima de doce Centros de Alimentación infantil en las cabeceras de partido, en colaboración con el Patronato "Santa Adela" que será la entidad constructora.

—En el Ministerio de Industria y Comercio y en la Dirección General de Beneficencia he gestionado la concesión de un cupo de telas para los establecimientos de Beneficencia de la Diputación, y a pesar de las dificultades existentes sobre la materia, creo que en breve plazo ha de quedar resuelto el asunto, que con tanta insistencia e interés tiene planteado la Diputación provincial de Granada ante los Poderes públicos.

Finalmente el Sr. Subsecretario de la Gobernación me comunicó que en la sesión de Cortes de hoy sería aprobado un crédito para los damnificados de los últimos temporales, del cual correspondía a Granada 150.000 pesetas.

En la residencia de Almuñécar se ha celebrado la clausura del primer turno de albergue de la Sección Femenina del S.E.U. de los distritos de Granada y Murcia. Presidió el acto el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Valenzuela, en representación del jefe provincial del Movimiento, acompañado del teniente coronel de la Guardia civil, señor González Ortiz, delegada provincial de la Sección Femenina, camarada María Paz Iniesta, alcalde y jefe local de Almuñécar, curas párrocos de Nerja y Almuñécar, jefe del S.E.U., y otras personalidades y jerarquías. Durante el acto se clausuraron las camaradas del albergue interpretaron diversas canciones y bailaron regionales. (Fotos SANZ).

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

RANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5'30 horas

EL 18 DE JULIO, RECEPCION

Ostentará la representación del Caudillo el Excmo. Sr. Capitán general

El próximo día 18, domingo, se conmemorará el XII aniversario del Glorioso Alzamiento nacional con una gran recepción que se celebrará en los salones del Ayuntamiento, a las doce de la mañana. En dicha recepción, todas las autoridades civiles y militares, Cuerpos y Organismos del Estado y asociaciones particulares, patentizarán su inquebrantable adhesión a S. E. el jefe del Estado español y Generalísimo de los Ejércitos.

En representación de S. E. el jefe del Estado recibirá y presidirá la recepción el Excmo. señor Capitán general de la novena región militar a quien acompañarán las primeras autoridades.

Todos los granadinos tienen un puesto en la recepción, que resultará brillantísima. Por la Capitanía general se han dirigido invitaciones, además de las primeras autoridades civiles y militares, a las jerarquías del Movimiento, entidades, Corporaciones, centros jurídicos, administrativos, académicos, provinciales y municipales; Caballeros Grandes Cruces, centros culturales, Banca, entidades económicas, colegios privados, Prensa, etc. La recepción comenzará y terminará con la interpretación del himno nacional, momento del homenaje que se ofrece al jefe del Estado, por lo que todos los asistentes al acto deberán permanecer en sus puestos, así como el público que suele acudir a la plaza del Carmen, frente a los balcones del Ayuntamiento en los que ondeará la bandera nacional. El pueblo granadino, por tanto, mostrar su adhesión y cariño a nuestro Generalísimo, concurriendo a la plaza del Ayuntamiento y dando así una muestra de su españolismo.

Rendirá los honores una compañía de Infantería del Regimiento de Córdoba número 10, con bandera y bandas de cornetas y de música, la cual, una vez terminado el acto, se desfilará por las calles de Reyes Católicos y Gran Vía.

En las demás provincias de la región se celebrarán actos análogos.

Orden general del día 15 de Junio de 1948 en Granada

Art. 1.º Celebrándose el 18 del corriente el Día del Alzamiento Nacional, las fuerzas de la Guarnición vestirán de gala, izándose el Pabellón Nacional en los edificios militares.

Art. 2.º La recepción que ha de celebrarse ante mi Autoridad con arreglo a lo dispuesto en el orden circular de 13 de Julio de 1940 (D. O. núm. 157) tendrá lugar en los salones del Palacio Municipal de esta capital a las doce horas, observándose en la misma las prescripciones siguientes:

a) La recepción se ajustará al protocolo establecido por R. O. G. de 19 de enero de 1926 (C. L. núm. 25).

b) Las representaciones del Ejército desfilarán en último lugar, una vez que lo hayan hecho las de los demás Ministerios, por el orden siguiente:
Benemérito Cuerpo de Muliados de Guerra, Cuerpo y Servicio de Estado Mayor, Arma de Artillería, Arma de Ingenieros, Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, Arma de Infantería, Arma de Caballería, Guardia Civil, Policía Armada, Cuerpos Jurídico Militar, Intendencia, Intercomunicación, Sanidad Farmacia, Veterinaria, Oficinas Militares, Clero Castrense, Cuerpo de Ayudantes de Ingenieros Armamento y Construcción, Cuerpo Auxiliar de practicantes de Medicina, Cuerpo Auxiliar de practicantes de Farmacia, retirados de todas las Armas.

Dentro de cada Arma o Cuerpo se desfilarán por categorías y antigüedad y dentro de cada una de ellas por el siguiente orden de escalas: Activa, complementaria, auxiliar, complemento, asimilada y honorífica.

Por el Estado Mayor de esta Capitanía general, se cursarán las oportunas invitaciones a las Representaciones Militares del Ejército del Aire, Jerarquías del Movimiento, Autoridades civiles, Judiciales, Administrativas, Académicas, Eclesiásticas, Corporaciones, Centros y Dependencias del Estado, Provincia o Municipio, Jefatura y Organismos de F. E. T. y de las J. O. N. S., Caballeros Grandes Cruces, Academias y Centros culturales, representaciones de la Banca y entidades económicas.

c) Asistirán a la recepción obligatoriamente todos los señores generales, jefes y oficiales francos de servicio presentes en esta plaza, en traje de gala.
Quedan invitados a este acto todos los señores jefes y oficiales retirados que se encuentren en esta plaza.

d) Ningún general, jefe u oficial abandonará la puerta o plaza del Ayuntamiento hasta que haya terminado el desfile de la Compañía de Honores, ya que hasta ese momento no se considera terminado el acto.

Art. 3.º Con objeto de rendir los honores correspondientes se hallará formada en la plaza del Carmen, frente al Ayuntamiento a las 11'45 horas una Compañía de Infantería con Bandera, Escuadra, banda y música del regimiento de Infantería Córdoba núm. 10.

Art. 4.º Haciendo uso de las facultades que me están conferidas, el día 18 del actual, al toque de diana, serán puestos en libertad todos los individuos no sujetos a procedimiento que se hayan cumplido correctivo de arresto impuesto por mi Autoridad o por otros que me estén subordinados.
Lo que de Orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.

El Coronel Jefe de E. M., Roberto Gómez de Salazar.

SE ESTRELLA UN AVION INGLES

PARIS, 14. (EFE).—Un avión inglés "Dakota" con veinte personas a bordo se ha estrellado a diez millas al Este de Toulon, en la península de Giens, según anuncia la agencia de información francesa. Unos pescadores informaron que vieron al avión que perdía altura y que desaparecía a lo lejos. Han sido enviados barcos y equipos de socorro para tratar de localizar al avión.

Accidente a la reina de Dinamarca

COPENHAGUE, 14. (Urgente). (EFE).—La reina Ingrid de Dinamarca ha resultado herida en un accidente de automóvil cerca de Graasten, en Jutlandia. El coche en que viajaba la reina chocó contra un árbol de la carretera.
La reina sufre una herida en la rodilla y las tres pequeñas princesas lesiones leves. El chófer ha resultado conmocionado y el coche ha quedado completamente destruido.

JURA DE BANDERA EN LA ESCUELA NAVAL DE MARIN

MARIN, 14. (CIFRA).—A las once de la mañana se ha celebrado la jura de bandera en la Escuela Naval Militar, por los caballeros aspirantes del primer curso y los caballeros alumnos del tercero. Presidió el ministro de Marina, almirante Regalado.

NOTICIAS FINALES

ROMA, 14. (EFE).—La situación en Italia, según los últimos datos recibidos es la siguiente:

ROMA.—Los comunistas levantaron barricadas en distintos lugares. La policía disparó al aire. La multitud apedreó el ministerio de Asuntos Exteriores. Resultaron heridas por los golpes repartidos por la fuerza pública unas 22 personas. Ninguna está grave.
MILAN.—250.000 personas se concentraron en la plaza del Duomo. Hubo varios heridos en choques con la policía. En una ocasión la multitud corrió el paso a los coches blindados. Algunos comunistas intentaron agredir al alcalde Antonio Greppi, socialista de Saragat, pero fue impedido por otros dirigentes obreros.

BOLONIA.—Hubo cuatro muertos en los desórdenes ante la prefectura. Cuatro manifestantes y seis policías resultaron heridos. La multitud apedreó el edificio de la prefectura, y la fuerza pública disparó al aire.

FLORENCIA.—Los comunistas asaltaron los locales del movimiento social italiano, y destruyeron los muebles y los archivos. La policía intervino y hay que lamentar varios heridos.

PISA.—Cuatro personas resultaron heridas, al disparar un joven de 20 años contra un grupo que intentaba agredirle porque creía que era fascista.

LIORNA.—Un policía resultó muerto y otros dos heridos en choques con los comunistas. Otros tres policías han desaparecido.

ROMA, 14. (EFE).—En una emisión espaldada en esta capital, radio Moscú ha afirmado que Stalin y el partido comunista soviético han sido ultrajados por el atentado contra Togliatti.
La emisora anunció que Stalin había enviado al partido comunista un telegrama que dice: "El comité central del partido comunista de la Unión Soviética se siente ultrajado por el atentado de un parte de la humanidad contra la vida del maestro de las clases trabajadoras, nuestro amado camarada Togliatti". También se siente agravado el comité central—según el mismo telegrama—por que los amigos de Togliatti no hayan podido defender a este del ataque.

HA CONTESTADO LA U. R. S. S. LAS NOTAS ANGLOSAJONAS

SE CREE QUE OFRECE UNA FÓRMULA DE COMPROMISO

ONDRES, 14. (Urgente). (EFE).—El embajador de la Unión Soviética en esta capital, Jorge Zarrubin, ha entregado hoy la respuesta a la protesta británica sobre la situación de Berlín, al ministro de Estado inglés, Hector Michel.

FÓRMULA DE COMPROMISO

WASHINGTON, 14. (EFE).—El embajador soviético en esta capital, Alejandro Panushkin, ha entregado al secretario de Estado, general Marshall, la respuesta soviética a la nota de protesta sobre Berlín.
No se sabe cuándo será facilitado a la Prensa el contenido de la contestación. En los círculos diplomáticos de la capital estadounidense se asegura que las tres potencias occidentales se pusieron de acuerdo hace unos días sobre cualquier eventualidad, sea la que fuera la respuesta de Moscú. Se cree que los rusos ofrecen una fórmula de compromiso sobre las demandas de levantar el bloqueo a base de iniciar conversaciones de los cuatro sobre todos los problemas de Berlín.

EL PRIMER PASO DEL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 14. (EFE).—Se cree que el primer paso del Foreign Office en relación con la contestación rusa a la nota británica sobre Berlín será, después que la hayan examinado Bevin y Attlee, trasladarla al "consejo de los tres"—sir William Strang, jefe de la sección alemana del citado departamento ministerial; Lewis Douglas, embajador de Estados Unidos en Londres, y René Massigli, embajador de Francia.—También se cree que una de las primeras personalidades a quienes se pedirá juicio sobre tal contestación será el embajador británico en Moscú, sir Maurice Peterson, que actualmente se encuentra en Londres.



Clausura del primer turno de Albergue de la Sección Femenina del S. E. U.

El acto se celebró en Almuñécar



En la residencia de Almuñécar se ha celebrado la clausura del primer turno de albergue de la Sección Femenina del S.E.U. de los distritos de Granada y Murcia. Presidió el acto el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Valenzuela, en representación del jefe provincial del Movimiento, acompañado del teniente coronel de la Guardia civil, señor González Ortiz, delegada provincial de la Sección Femenina, camarada María Paz Iniesta, alcalde y jefe local de Almuñécar, curas párrocos de Nerja y Almuñécar, jefe del S.E.U., y otras personalidades y jerarquías. Durante el acto se clausuraron las camaradas del albergue interpretaron diversas canciones y bailaron regionales. (Fotos SANZ).

¿CUAL ES LA MEJOR revista infantil? ¿Cuál reúne todos los elementos para ser divertida, interesante e instructiva? ¿Cuál ofrece el más extraordinario conjunto, ilustraciones y texto? No lo dude: "BAZAR", cuyo número 10 acaba de aparecer.